

“勇当先锋 做好表率”专题活动·本报全媒体走基层②

8月20日,三亚市“勇当先锋、做好表率”专题活动办公室,会同三亚日报社全媒体走基层活动第二站走进吉阳区,深入了解吉阳区把专题活动和中心工作融合推动的做法经验,现场走访了罗蓬村如何开展脱贫攻坚、美丽乡村如何进行农旅融合,月川棚改进展等工作,探寻吉阳区开展“党建+”新路径。

三亚日报“勇当先锋、做好表率”全媒体走基层活动第二站走进吉阳区 专题活动“创新” 点亮活力吉阳

本报记者 杨洋



吉阳区委书记陈跃在接受三亚日报全媒体记者的采访。 本报记者 翁叶俊 摄

8月,是花开正艳、群蕊吐芳的好时节;8月,是辛勤劳作的耕耘者收获丰硕果实的好时光;8月,三亚开展“勇当先锋、做好表率”专题活动一个多月,吉阳区以干在前列,落在实处,谋在新处的姿态奋力划楫,巧创新,破难点,开启“党建+”新模式,用党建这根“针”串起工作千条线,用创新亮色绘就活力吉阳,让发展之路越走越宽。

巧创新: 基层党建向“引领”转型

8月22日,经过暴雨洗刷后的罗蓬村,犹如镶嵌在美丽吉阳的一颗绿宝石,争艳竞俏,一吐芬芳。青山绿水间掩映的都是吉阳区党员干部们的一片赤诚之心。

扶贫攻坚,如何真正挖掉穷根子?自三亚动员部署“勇当先锋,做好表率”专题活动以来,吉阳区把开展专题活动与扶贫攻坚结合起来,找准努力方向,着力在创新上苦下功夫。

巧创新体现在开启“党建+”新模式。

2018年7月,随着全市专题活动的深入开展,吉阳区率先在罗蓬村实行基层党建网格化,党员户进行挂牌亮身份,从源头上增强基层党员内生动力,每一位基层党员成为力促乡村振兴的生力军。

“以前,村里有多少党员、做了什么事,大家不清楚,也不关心。自专题活动开展以来,党员家庭挂上牌后,既增强了党员的责任感,也方便群众监督党员的一言一行。”吉阳区委常委、组织部长谢发勇说。

20多年没有过问村务管理方面的老党员王庆忠,在专题活动中再次挑起重担,以主人翁的姿态当好村里的守护

人。他包点的3户家庭前庭后院保持整洁,每天至少去包点户家里看一次。

罗蓬村党员户李文全告诉三亚日报记者,以前穷,想帮扶贫困户但没底气,去年一年收入20多万元,现在生活好了,担任党建网格员的职务后,他带领3户包点户加入了合作社。

五级网格员用真心真情真意架起了与村民之间的连心桥。

“党员帮助了我,我也要像党员一样帮助别人!”今年42岁的王明荣拿出赚得的第一桶金3万元开设了小卖部,还向党支部递交了入党申请书。在专题活动中涌现出来的新鲜事不胜枚举。

“区委——驻点机关党组织——村社区党组织——党小组——党员”基层党建网格化编织了一张横向到边、纵向到底的责任网。吉阳区委书记陈跃说,在基层党建网格的这张大网里,每名党员都在自己的“责任田”里守土有责、精耕细作,推动了基层社会治理科学化、有序化、精细化和本土化。

立新规: 移风易俗树新风

专题活动开展后,吉阳区真正把学习成果转化为解决问题、推动工作的具体举措。第一时间在全区开展“星级文明户”、“好媳妇好婆婆”、“巾帼文明卫生户”等活动,一批扶弱帮贫、孝敬老人、自力更生的先进村民如雨后春笋,层出不穷。他们的故事激励着其他村民下决心改变陋习,勇当先锋,做好表率。

2018年7月底,罗蓬村村民自觉将移风易俗、“创文巩固”、美丽乡村建设等纳入村规民约,有了村规民约,言行举止是否文明,拿村规民约这把“尺子”一衡量,就一目了然。

刚刚脱贫的罗蓬村民王月清的母亲病逝。如果遵从村里的老习俗,从做道场到出殡需要10多天,期间还要买两头猪和其他生活用品款待亲友,还需要宰杀一头牛用于祭祀。王月清移风易俗,选择节俭办事,把省下的钱物发展生产,一个下午时间,王月清的母亲便入土为安了。

巩固提升卢兰德得到了一些补偿款,刚开始打算办一场豪华些的婚礼,听了村里的劝告,婚礼办得很简单。

“勇当先锋、做好表率”专题活动激发了村民们干事创业的积极性。罗蓬村党支部书记吉明豪说,从专题活动开始起,罗蓬村将每月1日和15日为罗蓬村环境卫生保洁日,每户至少出一名人员参加,对表现好的村小组和农户进行奖励,对表现差的进行通报批评。

村民的钱袋鼓了,脑袋也富起来,为乡村振兴保驾护航。

求突破: 善用有解思维破棚改难题

“勇当先锋、做好表率”专题活动要求当前特别要抓好总部企业落地、人才引进、社会文明大行动和“创文巩固”、棚改旧改和“十镇百村”建设、“双十行动”等重点工作的落实,吉阳区不待扬鞭自奋蹄,善用有解思维砥砺前行。

中央商务区规划建设,承载着三亚新发展的希望。

三亚将位于主城区核心区的迎宾路两侧确定为三亚总部经济及中央商务启动区,凤凰海岸、月川、东岸、海罗四个片区为首期实施建设单元,其中,3个片区都在吉阳区。

惟其艰难,方显勇毅。走进月川棚改办,一幅又一幅月川

棚改风貌对比图赫然映入眼帘,彰显着月川棚改倒排工期的决心和使命。

吉阳区城管局副局长钟金平告诉三亚日报记者,2018年7月拆除55栋房屋,建筑面积37950.5平方米。8月1日至8月20日,共拆除67栋,建筑面积42358.05平方米,拆除的建筑面积同比增长12%。

月川、临春、海罗和抱坡四个棚改办成立了26支棚改党员先锋队,145名扎根一线的党员干部成为棚改开路先锋。为了为中央商务启动腾出空间,他们激发出前所未有的工作热情。

一个月租金就有几万元,月川社区一队长发挥模范带头作用,主动拆除自家的5间铺面,打开了迎宾路月川临街铺面拆迁的新局面。

吉阳区区长张华文说,吉阳区将继续发扬“钉钉子”的工作精神,铆足干劲,持续发力,助力城市发展“舒筋活血”,助力中央商务区落地。

善谋事。唯有产业振兴才能让美丽乡村走得更远。将精准扶贫与美丽乡村建设无缝对接,可谓一次“创新”。将一个又一个散落的美丽乡村串联成一条旅游带,是吉阳区调整产业结构,拓宽发展空间的又一次“创举”。

陈跃说,建设美丽乡村要沉得下、看得远。吉阳区正在为全区的美丽乡村疏通路路,将中廖村、大茅村、罗蓬村、红花村、六盘、博后等美丽乡村串联成为“乡村旅游带”,目前,中廖一大茅“骑行绿道”,大茅村至中廖村“旅游大道”均已投入运营,六盘村美丽乡村建设已经启动,不久的将来,亚龙湾片区组团(博后村、六盘村)和海榆中线组团(中廖村、大茅村)以及周边美丽乡村均可以实现人流、物流、财流高效联动。贫困村资源活了,村民腰包鼓起来了,美丽乡村实现民富村美希望可期。

转作风: 从管理者向服务者有效转型

26名专职党建工作指导员,在专题活动中每人联系30家左右“两新”组织,负责全区“两新”组织党建工作,探索建立夏日百货、津海建材市场、中信南航大厦、中铁置业广场、三亚阳光金融广场等5个商圈楼宇党支部,在全区商圈楼宇开展“党员示范商户”活动,教育引导党员经营户亮出身份、挂牌示范,依法诚信经营。

营商环境好,企业自然纷至沓来;营商环境差,企业会后“后会无期”。吉阳区专门邀请几十位辖区内的企业家代表座谈,倾听心声,替企业分忧。让政企互动“零距离”,畅通人才服务渠道,已初步成为吉阳区营造一流营商环境的新常态。

潮平两岸阔,风正一帆悬。“在建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港实践中勇当先锋、做好表率”专题活动的鼓舞和激励下,吉阳区正踩着鼓点,砥砺前行,奋勇向前,努力向全市人民交出专题活动的满意答卷。

吉阳区委书记陈跃: 党建统领促发展 务实重干求突破

本报记者 杨洋



吉阳区委书记陈跃。 本报记者 翁叶俊 摄

记者:吉阳区开展“勇当先锋、做好表率”专题活动,有哪些新思路、新举措?

陈跃:抓住党建,就抓住了一切工作的牛鼻子。我区以党建为引领,开展集体学习、专题培训、经验交流、理论研讨、异地调研,多措并举,双管齐下,达到学思践悟,知行合一效果。每个党支部每周2周安排一次学习研讨,开展一次集中调研活动,形成一批高质量、可操作、接地气,能够助推全区中心工作开展、重点任务完成的调研报告。撰写心得体会,深入查摆存在的突出问题,建立问题整改台账。动员辖区商圈、楼宇的党员商户参加“党员示范商户”创建活动,弘扬“两新组织”中的党员正能量,为“两新组织”树立鲜明的“标杆”。

记者:开展“勇当先锋、做好表率”专题活动如何与吉阳区中心工作有效融合?

陈跃:要敢于打破常规,敢于革故鼎新,探索新的路径,着力在“深、实、细”上苦下功夫。率先探索精准扶贫与美丽乡村建设无缝对接,率先探索罗蓬村基层党建网格化管理,党员户挂牌,亮身份,开展文明户评选,开展好媳妇、好婆婆评选等活动,一次一次“党建+”探索,为乡村振兴注入强劲动能,为全区经济发展增添动力。

营造风清气正的营商环境,我区干部积极从管理者向服务者角色转变,提高干部执行力、创造力。7月下旬,吉阳区专门邀请几十位辖区内的企业家代表座谈,倾听心声,找准病灶,对症下药,替企业分忧,持续优化营商环境。

记者:党的十九大吹响实施乡村振兴战略的战鼓后,吉阳区的美丽乡村发展路径定位?如何使每个美丽乡村产生同频共振的叠加效应?

陈跃:吉阳区探索将精准扶贫与美丽乡村建设无缝对接,全区树立一盘棋思维,每一个美丽乡村发展路径各不相同,着力优化休闲农业与乡村旅游环境,展现乡村原始生态文化,培育乡村特色产业,提升乡村接待能力、提高游客满意度,既要做到各村特色,各美其美,又要做到将罗蓬村、中廖村、大茅村、罗蓬村、红花村等美丽乡村串联成为“乡村旅游带”,连点成线,美美与共。

记者:凤凰海岸、月川、东岸、海罗四个片区为三亚总部经济及中央商务启动区的首期实施建设单元,其中3个片区都在吉阳区,如何助力总部经济加快推进?

陈跃:我区将棚改看成是检验干部的试金石、锻炼队伍的主战场,是锤炼干部作风、展示干部能力的舞台。抓好基层党建这个关键,在月川、临春、海罗和抱坡四个棚改办同步成立了26支棚改党员先锋队,把党员放在关键位置,145名扎根一线的党员干部成为棚改开路先锋,助力棚改“加速跑”。

吉阳区将提升发展的“高度”,延展发展的“宽度”,始终如一地保持凝心聚力、实干苦干的工作状态,以行动扛起吉阳担当、用落实推动工作前进,确保专题活动的各项部署要求落在吉阳落地生根。

权威访谈

三亚住房公积金管理局 服务大厅搬迁公告

各缴存单位及职工:

为了更好地服务广大住房公积金缴存职工,提供更好服务,我局服务大厅将于2018年8月31日(周五)从新风路128号2楼搬迁至新风路261号蓝海华庭写字楼(华夏保险中心)8楼(可乘坐1路、4路、5路、7路、9路、17路、24路、25路、28路、42路、44路、微1路、D1路、D2路、D6路、D10路公交车在市政府站下车)。搬迁当天(8月31日)暂停对外受理业务。

2018年9月3日起在新址新风路261号蓝海华庭写字楼(华夏保险中心)8楼对外受理业务。

特此公告。请相互转告。咨询电话:12345、12329 三亚住房公积金管理局 2018年8月20日

三亚市中级人民法院法官林元贵: “我要做一名合格负责的法官”

本报记者 吴英印 通讯员 周莹

在三亚市中级人民法院的法官队伍中,有一位年近花甲的老法官,他身体瘦弱,却扛着重重的审判担子,他生病入院,没等痊愈便回归岗位,他将24年韶华献给司法事业,用实际行动书写人民法官平凡又坚韧的信仰。他就是人民法官林元贵,也是在建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港实践中“勇当先锋、做好表率”活动的践行者。

8月8日早上,林元贵法官骑电动车前往三亚国家法官学院海南分院开会,途中被一辆小轿车刮蹭倒地,摔破了头部,鲜血直流,林元贵在同事的陪同下,前往医院进行包扎,他临近左眼的上方受伤,连缝5针。

三亚市中级人民法院干警听说林元贵受伤后,十分焦急,部分干警赶往医院看望,林元贵却自嘲地对大家说“你们还专门赶来看我,都回去工作吧,放心,我没事,这地方我熟”,大家

看着林元贵瘦弱的身躯,满是心疼。旧伤未愈,又添新伤,今年6月中旬,林元贵因肺部感染住院治疗,病痛的折磨让本就单薄的他更加瘦弱,6月底,病情刚刚稳定,林元贵就立刻返回工作岗位开展工作。而这一次头部受伤,他休息了一天便回到院里上班,大家劝他多休息,他却说两天还要去海口开庭,要再研读一下卷宗,领导担心他的身体吃不消,提出更换其他法官审理这一案件,被林元贵断然拒绝,他说:“我的案子还是我来办吧,不能因为一点小伤,耽误了工作”。

8月13日8点半,林元贵冒雨赶到海口监狱,在监狱内开庭审理一起由检察院抗诉,三亚市中级人民法院决定再审的再审案件。由于海口连日大雨,空气十分潮湿,伤口极易感染,林元贵忍着伤口的疼痛,连续开庭3个多小时,他带着包扎的伤口,坚

定从容地坐在法官席上,履行人民赋予一名法官的神圣职责。当天赶回三亚的时候,已经是傍晚,由于舟车劳顿加之淋了雨,林元贵的伤口已经发炎,眼睛充血红肿,经过及时处置,伤口才没有恶化感染。

作为一名审监庭的法官,林元贵受理案件数、结案率是庭内最多的,在全院也是名列前茅。今年,审监庭不但承办复杂的再审案件和数量大、审限短的减刑案件,还增加了执行异议案件,仅上半年林元贵受理案件数就达到137件,结案率高达94.16%。由于再审案件情况复杂,当事人情绪激动,给审判工作增添了难度,办案法官压力重重。为了用正确的判断来寻求正确的裁决,林元贵细致地在证据中寻找案件的真相,每一起案件,他都反复推敲、仔细揣摩,确保审判的法律依据充分,让当事人得到公正的裁判。



利用空闲时间学习已成为林元贵的习惯。 本报记者 吴英印 通讯员 周莹 摄

正是这份坚强和对审判事业的执着,让许多年轻干警赞叹不已,他们常说,贵哥(林元贵)是他们工作的榜样,而林元贵却说,“虽然我身体不好,但是我心里有朝气,工作就有劲,还要与你们年轻人一起去学习去进步,轻伤不能下火线,我要做一名合

格、负责的法官。”这就是林元贵法官,法治之路,任重道远,数载法院人,他迎风而立,渊渟岳峙,对于他来说,岁月或许会在身体上留下痕迹,但阻挡不了他坚实铿锵的脚步和对公正与正义无怨无悔的追求!